
  

VERBALE DEL 03 MARZO 2020 

L'anno 2020, il giorno 03 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

172421 del 27/02/2020 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:30 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente 

Greco.   

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente legge alcune comunicazioni pervenute alla presidenza: 

invito da parte del Sindaco per lunedì 9 marzo alle ore 15:30 presso la Sala delle Lapidi del Palazzo delle 

Aquile insieme agli Assessori Marano e Mattina e al Garante per l’Infanzia e l’Adolescenza D’Andrea 

verranno presentati i Comitati Educativi di Circoscrizione per avviare il percorso di progettazione 

partecipata degli interventi socio-educativi sul territorio in attuazione del programma “Palermo Città 

Educativa” con  cui l’UNESCO ha accolto la nostra città nel Global Network of Learning Cities; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Amodeo avente per oggetto: Relazione tecnica 

sopralluogo potatura albero di Eucaliptus Camaldulensis via Messina Marina di fronte civ. 747; 

nota pervenuta dall’Area dello Sviluppo Economico – Servizio Igiene e Sanità avente per oggetto: Richiesta 

intervento urgente per verifica ed eliminazione inconveniente igienico sanitario fuoriuscita liquami in via 

Corselli ai Corsari – angolo via Galletti; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Amodeo avente per oggetto: Sopralluogo per 

intervento di eventuale abbattimento o messa in sicurezza alberature al civ. 5 Viale Giuseppe di Vittorio e 

bonifica area circostante da rifiuti ingombranti; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Amodeo avente per oggetto: Richiesta intervento 

urgente di diserbo e pulizia cercini via San Circo; 

nota pervenuta dall’Area della Pianificazione Urbanistica Servizio Ambiente avente per oggetto: 

Deliberazioni nn. 9 e 10 del 15.01.2020 aventi per oggetto: “Diserbo in via Statella” e “Diserbo nelle aiuole 

poste sui marciapiedi in Corso dei Mille nel tratto tra via Tiro a Segno e via Lincoln; 

nota pervenuta dal Tecnico della II Circoscrizione I.p.A. Amodeo avente per oggetto: Relazione tecnica in 

merito opera di potatura alberatura di Eucaliptus Camaldulensis via Pecoraino da civ. 7 a civ. 9. 

Alle ore 10:35 esce il consigliere Serio e alla stessa ora entra il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Tusa esprime disappunto per i fatti accaduti che hanno visto l’arresto di due consiglieri 

comunali e due funzionari del Comune nell’ambito dell’inchiesta su un giro di corruzione nelle concessioni 

edili nel Comune siciliano. Spera che la Magistratura possa al più presto fare chiarezza, chi ha sbagliato è 

giusto che venga punito. Si augura che la parte sana della politica di Palermo prenda le giuste distanze da chi 

infanga il nome della città. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi dichiara che tanta gente che viene indagata e poi assolta finisce stritolata dalle 

circostanze esterne. Non è colpa dei magistrati che devono fare le indagini. Non è colpa dei giornalisti che 

devono dare notizie. Ma una soluzione va trovata perché le persone meritano di essere giudicate in tribunale 

e non dall’opinione pubblica. Pertanto per la sua correttezza non si sente né di giustificare né di condannare, 

ritiene che sarà la magistratura che con un’adeguata indagine porterà alla luce la verità. Spesso degli 

innocenti sono stati presi di mira dai media, pertanto non si vuole pronunciare in merito. 

Il consigliere Scarlata condivide quanto detto da chi lo ha preceduto. Come capogruppo della Lega parla a 

nome del suo gruppo. Ritiene sia un evento sconcertante, è fiducioso che la Magistratura farà luce e 

chiarezza e spera che chi abbia agito in buona fede ne possa uscire pulito.  

Anche il consigliere Orilia si associa a quanto detto dai colleghi che lo hanno preceduto. 



 

 

Il Presidente Savoca ritiene che sia stato doveroso fare una riflessione per questo spiacevole fatto. Molti 

degli indagati sono vicini al Sindaco ed erano stati assegnati in punti cardini dell’Amministrazione. Spera 

che la magistratura faccia chiarezza nel più breve tempo possibile.  

Ritiene sia necessario chiedere le dimissioni del Sindaco in quanto l’amministrazione non può andare avanti 

con affari illeciti. È giusto che il Sindaco faccia un passo indietro e chi ha sbagliato deve pagare. Ad oggi 

non si sente rappresentato né dal Sindaco né dall’amministrazione, si deve andare avanti con correttezza e 

legalità.  

Terminata la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, 

Orilia e Scarlata e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 20 febbraio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:55. Risultano 

assenti i consiglieri Marchese, Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:00 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 12:05 il Presidente Greco riapre la seduta constatando l’assenza del quorum strutturale 

rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione 

 

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

                    Cons. Pasquale Tusa                                                   VP Salvatore Savoca 

                     Firmato in originale                                                              Firmato in originale 
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